

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до освітніх центрів «Донбас-Україна» і «Крим-Україна», розташованих на базі Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля

21 лютого 2025 року

м. Київ

Мета моніторингового візиту: забезпечення доступу до освітніх послуг осіб, які проживають на тимчасово окупованих територіях.

Склад моніторингової групи:

Луфференко Владислав Олександрович, головний спеціаліст Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини.

Розділ 1: довиїзний аналіз інформації щодо функціонування освітнього центру з відкритих джерел

Аналіз проведено: головним спеціалістом Відділу сприяння роботі регіональних представництв Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Владиславом Луфференком.

Інформація для осіб з тимчасово окупованих територій: на сайті Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля (далі – заклад освіти) створено окремий розділ «Освітній центр «Донбас/Крим – Україна», який містить загальну інформацію для вступників.

Інформація на сайті закладу освіти містить відомості щодо правил вступу у 2024 році.

Засоби комунікації з освітніми центрами: на сайті зазначено електронну пошту os_2024@snu.edu.ua та контактні телефони: +380668479085, +380996400286, однак відсутні будь-які згадки про наявність месенджерів.

Опис процедури для вступу людей з тимчасово окупованої території до закладів освіти України: у розділі «Освітній центр «Донбас/Крим – Україна» міститься актуальна інформація про дату та час роботи освітніх центрів, початок та завершення прийому документів.

Крім того, у зазначеному розділі подано інформацію про те, хто може звернутися до освітніх центрів «Крим – Україна» та «Донбас – Україна», а також наведено перелік необхідних документів для вступу.

Варто зазначити, що на сайті закладу освіти також міститься покрокова інструкція «9 кроків на шляху до успіху», у якій подано детальний алгоритм дій абітурієнтів, необхідний для вступу до закладу освіти.

Інформація як дістатися до освітніх центрів: на час підготовки цього звіту на сайті вже було розміщено дорожню карту з маршрутом до освітніх центрів.

Інформація щодо уповноважених закладів середньої освіти: для освітніх центрів призначено уповноважений заклад середньої освіти, а саме: Лисичанський ліцей №4 Сєвєродонецького району Луганської області (м. Київ, вул. М. Ушакова, 8а, оф. 105, телефон: +380990205966).

Однак на сайті закладу освіти відсутня інформація щодо електронної пошти відповідальних осіб і посилань на офіційну сторінку закладу середньої освіти.

Розділ 2: моніторинг під час безпосереднього перебування в освітньому центрі

Повна назва об'єкта моніторингу: освітні центри «Донбас-Україна» і «Крим-Україна» на базі Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля

Фактична адреса об'єкта моніторингу: м. Київ, вул. Михайла Брайчевського, буд 17, 2-й поверх, оф. 210.

Моніторинговий візит проводився у присутності:

Керівника освітніх центрів «Донбас – Україна» та «Крим-України» – Тетяни Лукіянюк

Секретаря приймальної комісії освітніх центрів «Донбас – Україна» та «Крим-України» Мазнева Євгена.

Регламент діяльності освітніх центрів

Окремий нормативно-правовий акт не приймався. Інформація, що регламентує діяльність освітніх центрів міститься у Порядку прийому для здобуття вищої, фахової передвищої та професійної (професійно-технічної) освіти осіб, які проживають на територіях, де неможливо забезпечити виконання стандартів освіти України та/або стабільний освітній процес, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 01 березня 2021 року № 271, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 15 квітня 2021 року за № 505/36127 (в редакції наказу Міністерства освіти і науки України від 10 серпня 2022 року № 726) та Правилах прийому на навчання для здобуття вищої освіти у Східноукраїнському національному університету імені Володимира Даля в 2024 році затвердженого вченою радою Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля протокол від 29.03.2024 № 7.

Умови вступу та інформація щодо початку вступної кампанії

Правила прийому до закладу освіти у 2024 році затверджено протоколом Вченої ради СНУ ім. В. Даля від 29.03.2024 № 7, з яким можливо ознайомитися на веб-сайті закладу освіти.

Правила прийому до закладу освіти на 2025 рік відсутні, у зв'язку з незатвердженням Міністерством освіти і науки України відповідного наказу.

Інформація про вступників

За консультаціями до освітнього центру у 2024 році звернулося близько 2000 абітурієнтів.

920 заяви було подано на вступ через освітні центри.

Статистичні дані щодо вступників

Статистичні дані щодо вступників в розрізі територій, з яких вони вступили:

Луганська область- 175 вступників;

Донецька область- 103;

Крим- 4;

з тимчасово окупованих територій- 282.

Динаміка вступників у 2023 – 2024 роках

Кількість вступників у порівнянні з 2023 роком збільшилася.

Так, у період 2023-2024 роки через освітні центри вступило 490 осіб.

Підтримка вступників та студентів закладом освіти

Вступник на весь період вступної кампанії, спільно з супроводжуючими особами, може проживати у гуртожитку.

На період навчання студентам надаються місця для проживання у гуртожитках закладу освіти.

Уповноважений заклад загальної середньої освіти

При закладі освіти призначено уповноважений заклад середньої для проведення річного оцінювання та державної підсумкової атестації, а також видачі документів державного зразка про середню освіту, а саме: Лисичанський лицей №4 Сіверськодонецького району Луганської області, яка розташована за адресою: м. Київ, вул. М. Ушакова, 8а, оф. 105.

Водночас, такі заклади щорічно визначаються Департаментом освіти і науки, молоді та спорту Київської міської державної адміністрації перед початком вступної кампанії (без погодження з освітніми центрами).

Як зазначають уповноважені особи, вони самостійно звертаються до Департаменту освіти і науки, молоді та спорту Київської міської державної адміністрації для отримання копії наказу про уповноважені заклади загальної середньої освіти.

Підготовчі курси

У закладі освіти передбачено проведення як платних так і безоплатних підготовчих курсів з дисциплін, що входять до переліку предметів національного мультипредметного тесту, у змішаному форматі для усіх абітурієнтів, зокрема, з тимчасово окупованих територій.

Розміщення інформації у закладі освіти

На момент моніторингового візиту, інформаційні матеріали щодо діяльності освітніх центрів були відсутні. Зауважимо, що в період з 1 червня по 30 вересня

інформаційні матеріали та тематичні стенди розміщуються в приміщенні освітніх центрів.

Основні проблеми, з якими стикається заклад освіти під час роботи з абітурієнтами з ТОТ:

- Відсутність можливості розміщення абітурієнтів у гуртожитках на час вступної кампанії через їх закриття влітку.
- Складність у поширенні інформації про освітні центри на тимчасово окупованих територіях.
- Недостатня кількість інформаційних матеріалів про освітні центри.
- Висока плинність кадрів і низька кваліфікація працівників освітніх центрів через низьку заробітну плату. Потреба у проведенні навчань для персоналу.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Східноукраїнському національному університету імені Володимира Даля:

- розмістити на веб-сайті інфографіку щодо порядку вступу через освітні центри у доступній формі;
- посилити інформаційну кампанію щодо переваг вступу через освітні центри;
- додати посилання для абітурієнтів на корисні ресурси з додатковою інформацією про вступ;
- розмістити на веб-сайті закладу освіти інформацію, щодо корисних ресурсів для підготовки вступника до профільного іспиту чи співбесіди;
- розглянути можливість розробки та розміщення на веб-сайті закладу освіти інформації, щодо комунікації з вступниками через месенджери (наприклад Viber, WhatsApp або Signal).

**Головний спеціаліст Відділу
сприяння роботі регіональних
представництв Секретаріату
Уповноваженого Верховної
Ради України з прав людини**



Владислав ЛУФЕРЕНКО